

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél.) félelelet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Hivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, (Független Kisgazdapárt helyiségénél.) félelelet. Telefon: 4-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## TANULSÁG

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése az imperialista szavazógépségségével elutasította a Szovjetunió ama javaslatát, hogy az ENSz Biztonsági Tanácsa hagyja jóvá Magyarországot, Bulgáriát, Romániát, Albániát és a Mongol Népköztársaság felvételi kérését.

A szavazógép tehát ismét teljesítette a Vall Street urainak parancsát. Határozatával újabb bizonyosságot adta annak, hogy az imperialisták saját akaratauk bábszínházává szeretnék változtatni azt a szervezetet, melynek hivatása lenne a béke megvédelmezése és az agresszió feltámasztásának megakadályozása. Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy egyedül a Szovjetunió áll ki következetesen a béke védelmezésére, a kis népek szabadságának ügye mellett s nyugodtan el lehet mondani, hogy amennyiben az ENSz építő munkát végezne, úgy ez országunkban a Szovjetunióval és az Egyesült Nemzetek Szervezetében helyet foglaló népi demokratikus országok szilárd békepolitikájának köszönhető.

Ez az első tanulság, amit levonhatunk az Egyesült Nemzetek közgyűlésének munkájából. Ez az igazság világlik ki akkor is, amikor egymás mellé állítjuk azokat az országokat, melyeknek felvételét az imperialisták szorgalmazták és amelyeknek felvétele ellen tiltakoztak. Hogyan kellene festeniük a népi demokráciáknak, köztük Magyarországnak is, ha azt akarják, hogy felvételi kérelmükre igennel szavazzon az amerikai szavazógép? Olyan „függetlenek” kellene lennünk, mint az angol gyámság alatt álló Nepalnak, olyan „demokratikusnak”, mint Portugáliának, amelyről köz tudomás, hogy a fasiszta hivatalos „eszméin” alapul. Olyan „szabadnak” kellene lennünk, mint az imperialista gyarmattá süllyedt Olaszország és Ausztria, olyan „önállóknak”, mint az amerikai által kreált Dél-Korea. Nos, mi az ilyen „szabadság”, demokráciából, függetlenségből nem kérünk!

Abban a kilenc államban, melynek felvételét olyan melegen támogatják az imperialisták, nyom a sincs az igazi demokráciának s berendezkedésükben a leghalványabb jelét sem lehet találni a gazdasági és politikai függetlenségnek. Milyen mélyre kell süllyednie annak, aki a fehérré szemrebbenés nélkül rámondja, hogy fekete? Mert az imperialisták ezt cselekszik, amikor a fent nevezett bábkormányokat függetlennek és demokratikusnak merészelik nevezni.

Mi jól tudjuk, hogy Magyarország felvétele az Egyesült Nemzetek Szervezetébe az imperialisták részéről nem lenne vitás, ha a magyar nép továbbra is turte volna nyakán a nagyterenci dollárberenc kormányzatot, ha a felszabadulás után dolgozó népünk nem veszi kezébe a

## Svernik válasza Szakasits Árpád üdvözlő táviratára

N. Svernik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa presidiuma elnöke Szakasits Árpádnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából küldött üdvözlő táviratára az alábbi választ küldte:

„Szakasits Árpádnak a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének Budapest. Kérem a Magyar Népköztársaság elnöki Tanácsát és Önt, Elnök Ur, fogadják köszönetemet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából küldött jókívánásokért. N. Svernik.”

## Visinszkij külügyminiszter távirata Kállai miniszterhez

A. J. Visinszkij szovjet külügyminiszter a következő választ küldte arra az üdvözlőtáviratra, amelyet Kállai Gyula külügyminiszter intézett hozzá a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából:

„Kállai Gyulának, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének, Budapest. Kérem fogadják miniszter ur köszönetemet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából küldött üdvözlőtáviratért. A. J. Visinszkij.”

## Újabb hatalmas beszédben leplezte le Visinszkij a béke ellenségeit

Newyork. (TASzSz) Az ENSz politikai bizottságában folytatják a szovjet javaslatok vitáját, az új háború előkészületeinek elítéléséről, az atomgyepecr elterjesztéséről és az öt nagyhatalom béke megerősítő egyezményének megkötéséről.

A columbiai küldött elismerte, hogy a Szovjetunió javaslatai „minimumra csökkentették az új háború problémáját”, kijelentette azonban, hogy az angol-amerikai határozati javaslat mellett jog szavazni.

Rahim bej, egyiptomi küldött elismeri, hogy a szovjet javaslatok az ENSz alapokmányában megtestesített magasabbrendű eszméket szolgálják. Ennek ellenére sem támogatta azonban a népek békéjének és biztonságának megszüntetésére irányuló szovjet javaslatokat.

Az ülés végén Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője szólalt fel. Visinszkij a küldöttek felszólalásainak elemzésével bebizonyította, sok felszólalásnak nyilvánvalóan az a célja, hogy a konkrét szovjet javaslatokat komolytalan, általános jellegű elnevezésekbe juttasszák. Ezekkel az elnevezésekkel akarják kendőzni, hogy a Szovjetunió fontos javaslataira nem fordítanak megfelelő figyelmet.

A szovjet küldöttség vezetője bebizonyította: a szovjet javaslatok ellenségei elnevezéseiknek segítségével álcázzák azt, hogy nem akarnak fontos nemzetközi problémák megoldására, a fennálló nézeteltérések rendezése érdekében tényleges munkát végezni. Visinszkij leplezte a szovjet javaslatok ellenségeitől kiagyalt

„elméletek” valódi provokációs lényegét. Ezek az „elméletek” azt állítják, hogy a marxizmus lehetetlenné tartja a szocialista államok és a kapitalista országok békés együttműködését. A szovjet küldöttség vezetője bebizonyította, hogy ezeket az „elméleteket” azért találták ki, mert segítségükkel próbálják „megalapozni” a kapitalista országokban folyó háborús készülődés „szükségességét”.

Visinszkij lépésről-lépésre bebizonyította Libanon és Venezuela küldöttei elnevezéseiket teljesen tarthatatlanná volták. A két delegátus azt az állítást kísérelte meg, hogy a kommunizmus feltételeként katonai konfliktusokat, összetűzéseket von maga után. Ezzel az állítással próbálják rejtegetni, hogy egyetlen komoly érvek sincs, amellyel igazolhatnák, miért ellenzik a Szovjetunió javaslatait.

Visinszkij több idézetet olvasott fel Leninnek és Sztálinnak a szovjet állam megalkotóinak műveiből. Ezekkel az idézetekkel végleg leplezte a béke ellenségeinek hazug „eszmécskéit” és bebizonyította, hogy éppen a szocialista állam — a Szovjetunió politikája — hozza el a népek békéjét és szabaddítja meg őket a háborútól. Bebizonyította, hogy a háború a kapitalista rend átká, mert a kapitalizmus a népeknek a piacokért folyó harcát s végeredményben háborút jelent.

Rámutatott, hogy abban az esetben, ha valóban őszinték a bizottságban hangzottak el elnevezések — amelyek szerint a nézeteltérések rendezésére és a nemzetközi konfliktusok megoldására kell törekedni, — akkor az említett elnevezések szerzőinek feltétlenül támogatniuk kell a Szovjetunió javaslatait, mert ezek valódi lépést jelentenek a békés rendezés felé.

ben, ha valóban őszinték a bizottságban hangzottak el elnevezések — amelyek szerint a nézeteltérések rendezésére és a nemzetközi konfliktusok megoldására kell törekedni, — akkor az említett elnevezések szerzőinek feltétlenül támogatniuk kell a Szovjetunió javaslatait, mert ezek valódi lépést jelentenek a békés rendezés felé.

A szovjet küldöttség vezetőjének a fontos nemzetközi problémák mélyeségeit tartalmazó kétórás beszédét a küldöttek és a közönség fészült figyelemmel hallgatták.

## Páris élete megbénult

Páris. Valóságos általános sztrájk képet mutatott Párisban a pénteki országos tömegsztrájk. Az ipari, üzleti élet, a munka leállt. Több üzem bejáratát vasrúccsal zárták el a dolgozók. A közlekedés teljesen megbénult. Az újságok nem jelentek meg. A pályaudvarok néptelenné, az autóbusszok közlekedés és a gépkocsiforgalom teljesen leállt. A

rádió hallgat. A kórházakban csak a biztonsági szolgálatot látják el. A külvárosokban a gyárak bejáratánál sztrájkőrsek állnak. A városban mindenhol erős roham rendőrszolgálat állomásozik. Sok középületet, köztük a postákat erősen felfegyverzett Moch-gárdisták szállták meg.

## Moch rohamrendőrei megtámadták a sztrájkolókat

Páris. Párisban és környékén, éppúgy, mint a vidéken a sztrájk következtében teljesen megbénult az élet, a villamos, autóbussz és vonatközlekedés az egész országban szünetel. Páris belvárosában néhány bank, kávéház és luxusüzlet kinyitott, a személyzet távolmaradása miatt azonban csak a tulajdonosok szolgáltak ki. A gyárnyergők kihaltak. A párisi környéki nagy peremvárosokban és a többi ipari központban a nagy gyárak körül a sztrájkőrsek kívül kilométer számra állg látni embert, az iskolákban szünetel a tanítás. A városban nincs hivatal, a kórházokban nincs hivatal a kórházok, a biztonsági szolgálatot látják el.

bi nagy ipari központoktól és az ország többi részéből is, Marseillesben az egész ipar leállt, a közlekedés szünetel és a kikötőt egyetlen hajó sem hagyta el. Teljes a sztrájk Toulousban, Bordeauxban, Rannesben és az ország nagy városában is. A déli előtti folyamán mind Párisban, mind a peremvárosokban, mind Franciaország ipari központjaiban a sztrájkolókat a szakszervezetek felhívására nagyszámú rohamrendőrt, amelyeken hatalmas tömegek vettek részt. Az erősen felfegyverzett rohamrendőrök több helyen durván megtámadták a tömeget. Komoly összetűzésre került a sor többek között Páris XIII. kerületében, ahol a rohamrendőrök súlyosan megsebesítették Alby kommunista képviselőt.

Hasonló hírek érkeznek a többi nagy ipari központoktól és az ország többi részéből is, Marseillesben az egész ipar leállt, a közlekedés szünetel és a kikötőt egyetlen hajó sem hagyta el. Teljes a sztrájk Toulousban, Bordeauxban, Rannesben és az ország nagy városában is. A déli előtti folyamán mind Párisban, mind a peremvárosokban, mind Franciaország ipari központjaiban a sztrájkolókat a szakszervezetek felhívására nagyszámú rohamrendőrt, amelyeken hatalmas tömegek vettek részt. Az erősen felfegyverzett rohamrendőrök több helyen durván megtámadták a tömeget. Komoly összetűzésre került a sor többek között Páris XIII. kerületében, ahol a rohamrendőrök súlyosan megsebesítették Alby kommunista képviselőt.

hatalmat, hanem hagyja, hogy Bán Antalok, és Peyer Károlyok, Mindszenty Józsefek és Rajkók s hozzá hasonló banditák adják el az ország függetlenségét a telhetetlen imperializmusnak. Mi lettünk volna az „eszményi szabadság földje”, ha megengedjük, hogy a nagybirtokosok és kapitalisták továbbra is basáskodjanak a nép fölött. Nem, mi ebből a „szabadságból” nem kérünk. Mi úgy érezzük, hogy mint független, szocializmust építő, szabad államnak jogunk van szavunkat hallatni az Egyesült Nemzetekben, de szabadságunk és függetlenségünk, épülő országunk még ilyen áron sem eladó.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetében a Szovjetunió és az ott helyet foglaló népi demokráciák nemcsak népünk, hanem az egész világ szabadságszerető népeinek nevében küzdenek a békéért.

A háborús gyújtogatók ellen. A mi nevünkben is szólunk, valahányszor a békét, szabadságot és demokráciát védelmezik a Wall Street urai ellen. A Szervezetet kívül pedig ott küzdünk rendíthetetlenül a békétábor szilárd frontján és minden erőnkkel küzdünk a Szovjetunió vezette békétábor győzelméért az új háborúra szervezkedő imperialista klükk ellen.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének amerikai szavazógépének döntése azt bizonyítja, hogy jó uton haladunk, ha fejlődésünk nem tetszik az imperialistáknak és esatlósáiknak. Jó uton haladunk, amikor a Szovjetunió oldalán küzdünk a békéért, építjük a szocializmust. A szavazógép döntésére még több építő munkával és a békéért folytatott harcunk fokozásával válaszol a dolgozó magyar nép!

viselőt és Poguet városi taná- tagját letartóztatták, a legjobb csost. A Páris-környéki Clichyben a szelleme meghatárolásra kényse- rendőrök a sztrájkorségnek sok ritette a karhatalmat.

## Adenauer aláírta a Ruhr-diktátumot

Még saját parlamentje elé sem merete terjeszteni az „egyezményt”, amely az amerikaiak szabad vadászterületévé teszi a Ruhr-vidéket

Berlin. Adenauer, a nyugatné- mel bábormány kancellárja szerdán aláírta a nyugati főbiz- tosokkal folytatott tárgyalási eredményeiről készített jegyző- könyvet. Beleegyezett, hogy Nyu- gatnémetország csatlakozzék a Ruhr-státutumhoz, a Ruhr-vidék nemzetközi, amerikai irányítás alatt álló tőkés ellenőrzéséhez és elfogadja az ezzel járó összes kö- telezettségeket. A Ruhr-státutum hoz való csatlakozással Adenau- er végleg elismerte azt a helyze- tet, amely a Ruhr-vidéket az amerikai monopollökök szabad vadászterületévé és arzenáljává teszi és ezzel teljesen kitarja Nyugatnémetország kapuit a gyarmatosító amerikai tőke előtt. A 12 pontból álló megegyezés

szabályozza a bonni bábormány részvételét a Ruhr-vidék ellenör- zésével foglalkozó nemzetközi tőkés testületben és az összes ré- gebbi nemzetközi egyezmények- kel ellentétben lehetőséget bizto- sít a német háborús nagyipar újjáélesztésére.

A Ruhr-szabályzat elismerése az Adenauer-kormány által és formai részvétele az ellenörzés- ben azt jeleti, hogy az amerikai- ak még három szavazatot nyer- nek a Ruhr-hatóságban. Ezzel biztosítják az angolokkal, fran- ciákkal és a Benelux-államokkal szemben feltétlen uralmukat eb- ben a szerződésben, amely lényegé- ben az egész nyugateurópai ne- házipart ellenőri.

## Amerikai szenátorok százmillió dolláros kölcsönt javasolnak Franco-nak

Páris. Az United Press jelen- tése szerint az amerikai szenátus hét tagú küldöttsége Madridból Párisba érkezett, ahol valameny- nyien kijelentették:

— A szenátusnak azt ajánlják, majd, hogy szavazzanak meg egy százmillió dolláros kölcsönt Franco-nak. Az amerikai monop- pollökö által irányított Export- Import Bank elnöke bejelentette, hogy Francoék kölcsönt kér- tek a banktól. A kölcsön ellené- ben Franco stratégiai nyersanya- gokat, egyebek között chromot, higanyt és vasat szállítana az amerikaiaknak. Rendkívül jelle- mző az USA és Franco egyre „bensőségebb” viszonyára, hogy a bank elnöke megállapí- totta azt is: „politikailag nincs akadálya annak, hogy kölcsönt adjanak a Franco-kormányoknak.”

Ezzel egyidejűleg az amerikai- ak Franco-t be akarják kapcsol- ni a támadó jellegű katonai tömbökbe. Lapjelentések arról is beszámolnak, hogy: a dollár- kölcsön megszavazása lesz az el- ső lépés arra, hogy Franco Spa- nyolországát csatlakoztassák a nyugati unió támadó tömbjéhez.

### A SZICILIAI PARASZTOK ÚJ GYŐZELMET VITTA KI

Róma. Az olasz dolgozó pa- rasztok elsöprő erejű tömegmoz- galma újabb engedményekre kényszeríti a hatóságokat. A szic- iliai tartományi gyűlés elfo- gadta a sziciliai parasztság egyik legfontosabb követelését. A tartományi kormány elnöke kö- telezettséget vállalt a tartomá- nyi gyűlés előtt, hogy haladéktal- an intézkedéseket tesz a földet- ket elfoglaló parasztok elleni rendőri intézkedések megszünte- tésére.

A palermói dolgozók egyre nagyobb lendülettel folytatják a harcot. Pénteken az egész tarto- mányban 12 óras általános sztrájkot hirdettek. A sztrájk közvetlen oka, hogy Scelba pri- békjei csütörtökön letartóztatták San Giuseppe Jato szakszerveze- ti központi tiltkárt.

### A BURMAI NÉP HŐSIES FCGGETLENSÉGI HARCA

Moszkva. (TAS-SZ) A legújabb jelentések azt bizonyítják — írja Danilov — hogy Anglia hiába tá- mogatja pénzzel és katonai se- gíttéssel a burmai bábormányt.

Angliának mindaddig nem sike- rült előnyére megváltoztatni a helyzetet a front egyetlen döntő szakaszán sem, Burmában a kom- munista párt, a betiltott munka- szakszervezetek és parasztszövet- ségek, továbbá a „Jehérszalag” nevű önkéntes népi szabadsághar- cos csoportok egységei arcvona- lat alakítottak. A népi demokra- tikus hadsereg ellenőrzése alatt tart a rangoon-mandalai vasu- vonal mentén hatalmas, több, mint 50 ezer négyzetmérföldnyi területet. Danilov cikkében rá- mutat, hogy a nemzeti felszaba- dító mozgalom napról-napra szervezettebb formát ölt. Végül hangoztatja, hogy a nemzeti fel- szabadító mozgalom elfojtására irányuló angol-amerikai kísérle- tek Burmában is kudarcra van- nak ítelve.

### A HOLLAND PARLAMENTBEN KÖVETELTEK A SZOVJET- UNIOVAL VALÓ BARÁTI KAPCSOLATOK TEREMTÉSE

Hága. A kommunista párti képviselők a parlamentben élesen bírálták a holland kormány kül- politikáját. Követelték, hogy a

Girejev, a Szovjet TI munka- társa írja „ígéretések és való- ság c. cikk:

A múlt évben a választási hadjárat során a demokrata párt „vezetői felvirágzást biztonsá- got, magas termelési színvonalat és munkaalkalmat” ígértek az amerikaiaknak. És mi történt? Már 1948 végén megmutatkoztak a közelgő gazdasági válság első jelei. Ezek a jelek megsokszoro- zódiak azóta és határozott for- mátt öltöttek. Hivatalos adatok szerint az ipari termelés színvo- nala 1948. okt. óta egy év alatt 22 százalékkal esett. A teljesen munkanélküliek száma egy év alatt megkétszereződött.

Az amerikai szakszervezetek jelentése szerint az Egyesült Ál- lamokban 18 millió a teljes és részleges munkanélküliek száma. Az Egyesült Államokban a lét- fenntartási költségek minimuma a háborúelőttivel összehasonlít- va több, mint kétszeresére emel- kedtek. A költségvetés túlnyomó- részét a fegyverkezési verseny és a hidegháború fedezésére fordít- ják. Ezek a körülmények tönkre

leszik a tömegeket, csökkentik a vásárlóképeességüket és elméyi- tik a gazdasági ellenmondásokat

Truman megígérte, hogy ha- tályon kívül helyezi a Taft-Hart- ley törvényt, a valóságban azonban tovább alkalmazza és ezzel jogot ad a bíróságoknak a sztrájkok beállítására. A vá- lasztások előestéjén Truman biz- tosította az amerikaiakat, hogy nemcsak megvédi, hanem ki is terjeszti polgárjogaikat. Ehelyett az amerikai uralkodó körök had- járatot terveztek az amerikai pol- gárok legelémibb jogai ellen.

A haladó gondolkizású embe- rek tiltózése az Egyesült Ál- lamokban példátlan méreteket ölt- ött. A letartóztatások száma minden eddigi rekordot felülmúl. Erősen megnövekedett a pogro- mok és lincselések száma. Az amerikai hatóságok óriási nyo-

mozápparatust szerveztek, le- hallgatják a telefonbeszélgetése- ket, besugók tömege működik. A polgári szabadságjogok az Egye- sült Államokban már semmivé váltak. Az országban a rendőral- lam rendszere alakult ki.

A tények láttára a Newyork Times október 4-én kénytelen volt beismerni, hogy sem a de- mokrata párt, sem a köztársasá- gis párt vezetőinek eszük ágá- ban sincs teljesíteni választási ígéreteiket. Az amerikai nép je- lentős része már nem bízik ezek- ben az ígérekben és csatlakozik ahhoz a küzdelemhez, amely az amerikai kormánykörök reakciós politikai irányvonalának meg- változtatására folyik. Elmúlt az az idő, amikor az imperialis- táknak sikerült elbolondítani az amerikai népet.

## Sztálin táviratban köszönte meg Enver Hódzsának az Októberi Forradalom alkalmából küldött jókívánságokat

Tirana. Enver Hódzsza hadse- regtábornok, Albánia miniszter- elnöke és külügyminisztere a kö- vetkező táviratot kapta Sztálin generalissimustól, válaszul a Nagy Októberi Szocialista Forra- dalom 32. évfordulójára alkalmá-

ból küldött jókívánságokra: — „Sztálin köszönöm Önnek, vala- mint az albán népnek és az albán népköztársaság kormányá- nak az Októberi Forradalom év- fordulójára alkalmából kifejezett baráti jókívánságokat”.

## Megölte a feleségét, tizenötlevi fegyházra ítélték

A debreceni megyei bíróság dr. Szentgyörgyi József tanácsa pénteken tárgyalta Suta Sándor 31 éves nagyleltai földműves gyilkossági bűnügyét. Suta Sándor ez év szeptember 25-én Nagyletán pisztoly- lal agyonlőtte feleségét, a 28 éves Suta Sándorné Fülöp Irént, ma ő önmagával is végezni akart, meir- belőtte magát, de sebéből felgyó- gyult. Így került a megyei bíróság tanácsa elé.

A bíróság előtt nem érezte ma- gát bűnösnek. A múlt évben tért haza hadifogságból és rövid idő mu-va meg is nősült, eivette Fülöp Irént, kinek előzőleg két féré is volt és két gyermeke. Házasságuk nem volt boldog, felesége és csa- ládjá el is küldte őt a háztól, más- tét hónap óta külvárosban éltek — Enni sem adtak neki rendezés, csak pusztkát — valotta. — Ő vissza akart térni feleségéhez. Szeptember közepén Tözsér Zsig- mond műszerész, falubeli ismerő- séről pisztolyt vett 340 forintért és elhatározta, hogy felkeresi felesé- gét; ha nem fogadja vissza, végez- vele, majd önmagával. A gyilkos- ság napján a szőlőkertben ke- reste feleségét, aki székere ment ki. Felült a székere, kérélni kezdte feleségét, de mikor az és

apja is elutasították, előkapta ze- béből a revolvért, feleségére cél- zott és felbelőtte. Felesége rögtön meghalt. Suta hazament lakására, felvette ünneplő ruháját, a pisz- tolyal tejbé akarta löni magát, de apja előlkte a kezét, a golyó a me- lésébe hatolt. Sérüléseiből két hét múlva gyógyult fel.

A tárgyaláson most azzal vége- kezett, hogy ítéletét nem akarta megőlni, a pisztolyt azért vette, hogy magával végezzon. Azonban a székere elfogta az idegesség, szeszefolyt előtte a világ és akkor lött feleségére.

A megyei bíróság több tanu- hallgatott ki, meghallgatta az or- visszakerülőket, legyverszakértő- ket, majd ítéletet hirdetett: gyil- kosság miatt és löfegyver engedély nélküli tartása miatt Suta Sándort 15 évi fegyházra, 10 évi hivatal- vesztésre ítélté. Tözsér Zsigmond, aki a revolvért eladta, löfegy- ver engedély nélküli tartása miatt hat hónapi börtönrre ítélté.

A bíróság megállapította Suta- nál, hogy előre megfontolt szándék- kal készült felesége meggyilkolá- sára, ezért vette a revolvért is. — Az államügyész pályabírási, a védő enyhítésért tellebbezett.

## Apagyiek boldogsága

Nádudvarnak ezen a részén, már nem égnek a villányok. Az utcán szinte feneketlen a sár. A sűrű novemberi köd alig eresztí- át az ablakokból kiszűrődő gyenge fényeket.

Apagyieknél is meggyújtótlak már a petróleumlámpát. Itthon van az egész család, illetve özv. Apagy Gáboré csak most jött haza. Népevelő munkán volt.

A falon egy fiatalember kato- naképe, a legidősebb fiú, Gábor aki Budapesen van a Kossuth Akadémián, Imre 18 éves muli — most került a kózségházára. An- uska a legnagyobb kislány az EPOSZ egyik legszorgalmasabb tagja. Igazán elmondhatjuk ró- la, hogy ilyen szép kislányt hét vármegyében sem találunk. Em- ma ötödik osztályba jár, — már úttörő-örsvető. Sanyika har- madaik osztályos. Margitka első, E.uska még nem jár iskolába. Emma szinas papírból betűket vág. Egymásután készülnek: S. Z. O. R. Szoralom lesz belőle, család tekint rá forró szeretettel.

## A kolhozparasztság alkotó munkája

Moszkva (SZIB) A Pravda „a kolhozparasztság alkotó mu- kája” címmel vezércikkben azt írja, hogy a háború utáni szta- lini öt éves terv negyedik éve úgy kerül be a kolhozépítés tör- ténetébe, mint a szocialista me- zőgazdaság új sikereinek éve, amikor példátlan erővel nyilvá- nult meg a kolhozparasztság alko- ló kezdeményezése. A kolhozpa- rasztság a Sztálin elvtárs jelölte úton halad. A szovjet parasztság, amelyet Lenin és Sztálin nagy Pártja nevelt, mélyen tudatában van, hogy a szocialista gazdasá-

ban végzett becsületes munka forrása a közös gazdaság növeke- désének, a jómódú és kulturált életnek; a szocialista mezőgazda- ság sikerei bizonyítják a koloz- rendszer hatalmass életerejét, ta- nusítják, hogy a kolhozparaszts- ság dicső, hazafias tetteket hajt végre. A szovjet állam segítségével a kolhozparasztság sikeresen oldja meg a szocialis földműve- lés és állattenyésztés további fejlesztésének feladatait. Ezzel le- hetőséget teremt a dolgozók jólétének további emelésére, bősé- ges élelmiszerellátásra és bizto- sítja a könnyű ipar bőséges nyers- anyagellátását is.

fokozza a rádiózás örömet



Megjelenik minden pénteken.

1160 %

Az albertlepi bányauzemben a harmadik esütörtöki műszakban Hornyák Sándor és Bráz Lajos vajúrók 22 köbméter szenet ter- meltek ki egy műszak alatt és ezzel a normát 1160 százalékkal teljesítették. Fejenkénti teljesít- ményük 291 máza volt.

## Teljesítik a Sztálini Felajánlásokat a termelőszövetkezeti csoportok

Azok a termelőszövetkezeti csoportok, amelyek Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjának megünneplésére a mélyszántás jóval határidő előtti befejezését vállalták, egymásután jelentik vállalásaik teljesítését. A nagyszénási „Ságvári” termelőszövetkezet és a gerendási „Péteri” csoport nov. 20-ra befejezte a mélyszántást. Az orosházi gepallomás dolgozói is egy héttel előtértek ígéretet, hogy 400 m.-ről 200-ra csökkentik az üres járatot és már az első héten elérték, hogy üres járásuk csupán 260 méter volt.

Az állami gazdaságok dolgozói egyre újabb felajánlásokkal csatlakoznak a mozgalmhoz. A mátekeri állami gazdaság szeszgyáranak dolgozói a napi szénfogyasztást egy mázsával csökkentik. A gazdaság két hízoló brigádjára vállalta, hogy ugyanolyan mennyiségű takarmány felhasználása mellett a hízó marhák átlagsúlyát 20 százalékkal emelik. Az eredményt a takarmány gondosabb előkészítésével, a takarmányozási idő pontos betartásával kívánják elérni.

Az egri Erdőgazdasági NV. vállalta, hogy a fakitermelés ez évre 55 mennyiségű tiz százalékkal emeli.

**A Tiszántúli Dohánybevéltő NV munkatelajánlása**

Tegnap levelet kapott szerkesztőségünk, melyben a Tiszántúli Dohánybevéltő NV. dolgozói közlik, hogy úgy ők, mint a vállalat

irányítása alá tartozó beváltóüzemek közösen elhatározták, hogy méltóképpen ünneplik meg Sztálin születésnapját.

Elhatározták, hogy csökkentik a selejtet, az anyaggal legny

gyobb mértékben takarékoskodnak és a munka teljesítményüket tíz százalékkal emelik.

Az üzemek dolgozói valamilyen brigádiveremben küzdenek a feladatok teljesítéséért.

### Megalakul a Művészeti Szövetségek Háza

A belügyminiszter a Fészek-klubot, — mivel az egyesület az alapszabályában meghatározott célkitűzésektől és feladatokról eltérő működést fejtett ki — feloszlatta. A feloszlátott klub helyiségeit Művészeti Szövetségek Háza néven átnevezték.

Fészek-klub helyiségeiben megalakult a Művészeti Szövetségek Háza, amelynek feladata lesz, hogy az összes művészeti szövetségek tagjait tömörítse előadásokkal, felolvasásokkal, ankétokkal, vitákkal segítse elő a művészeti szövetségek céljainak megvalósítását.

### Rendelet az iskolaorvosok működéséről

A népjóléti minisztérium megjelent rendelete szerint a jövőben az iskolaorvosok gyermekszakorvosok lesznek. Feladatuk az iskolás és óvodás gyermekek rendszeres egészségügyi ellenőrzése és évenként egyszer egy mindenre kiterjedő, tüzetes orvosi vizsgálat. A vizsgálat eredményeit a gyermekek törzslapján jegyzik fel és erről a szülőket értesítik.

Amennyiben szakorvosi vizsgálatra van szükség, erről is gondoskodnak. A fertőző betegségekre gyanús tanulókat hazaküldik. A pályaválasztási tanácsadásban az iskolaorvos is részt vesz és megadja az egészségügyi felvilágosítókat.

### Elkészült az újléta-vámospécsi bekötő út

A hároméves terv utánpótlásai közül az utolsó, az újléta-vámospécsi bekötő út munkálatai befejeződtek. Az elkészült utat ünnepélyes keretek között adják át a forgalomnak. December 4-re, vasárnapra tűzték ki az út átadásának időpontját.

Az ünnepségen Hajdu és Bihar vármegye vezetői is részt vettek, hogy ezzel is kifejezésre juttassák a két törvényhatóság megjobb összekapcsoló bekötő út fontosságát.

## A népellenes francia kormány rendőrterrorja a franciaországi lengyelek ellen

Varsó: Mint ismeretes, a francia hatóságok letartóztatták egy lengyel utasszállító repülőgép személyzetét és csak a lengyel kormány határozott felépítésre és a francia közvélemény nyomatására bocsátották őket szabadon.

45 felfegyverzett rendőrségi kocsis vesz részt az akcióban, amelyet — Himmler módszere szerint — maga Jules Moch vezet. Több lengyel szervezet székhelyét megszállta a rendőrség, iratokat kobozott el és több embert őrizetbe vett.

nem közzéték hivatalosan a lengyel nagykövetséggel a letartóztatások tényét. Szerberhinski Lillei lengyel atkonzult ugyancsak a nemzetközi jog szabályai ellenére tartóztatták le.

Párisi jelentések szerint a francia hatóságok csütörtökön gőpesített rendőrsztagokkal megkezdtek a lengyel állampolgárok letartóztatását.

A francia hatóságok ezenkívül megsértették a lengyel-francia közúti egyezményt, amikor letartóztatták a párisi lengyel nagykövetség négy alkalmazottját. A francia hatóságok eddig

azonnal közbelepett a francia külügyminisztériumnál, ahol magasrangú tisztviselők kijelentették, hogy a letartóztatások választ jelentenek Robineau letartóztatására.

A France Soir jelentése szerint

találhatók a mai társadalomban és alszenteskedésükkel, helyesebben behizelgésükkel akarják magukat kedvessé tenni, hogy kijátszák a dolgozó osztályok éberségét és aztán üthessenek rajta egyet. De aminőt Tartuffi is u. öléri a végzet, természetesen az sem következik be, hogy a mai Tartuffok eredményt érjenek el soraink megbontásáig.

Néhány véleményből meglátuk a kérdések után, hogy a dolgozók, akik ma legfőképpen a színház látogatói, a régi, de mindig friss elevenséggel ható klasszikus vigjátékokban is megtalálják és megérik az igazi tanulságot.

Mosts egy másik közbeszóló is akad: Kalmár Gyuláné egy vas-munkás felesége: Orgon anyjáról beszél:

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást. Különösen kiélesedik ez akkor, midőn az u. ölső felvonásban az öregasszony konokosságában azt sem hajlandó hinni, amit a két szemével lát vajaki.

— Nekem is nagyon tetszett a darab — jegyzi meg László Géza dolgozó parasztember. Az alszenteskedő Tartuff-ön keresztül kemény csapást kap a hozzá hasonlók ma is élő embertípusok táborába is.

Magi Imre kisiparos nem is kéri magát. Egyszerű mondatokban kelekíti ki véleményét: — Talán első pillanatra furcsán hangzik, de én úgy érzem, hogy Tartuffe hasonlít azokhoz a képmutatókhöz, akik ma is meg-

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— Nekem is nagyon tetszett a darab — jegyzi meg László Géza dolgozó parasztember. Az alszenteskedő Tartuff-ön keresztül kemény csapást kap a hozzá hasonlók ma is élő embertípusok táborába is.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

— En úgy láttam — kezdi — hogy Orgon anyja képviseli a vereségre ítélt idealista gondolkodást.

## Halálraítéltek Bukarestben négy amerikai kém

A bukaresti katonai bíróság egy árulókból és amerikai kémügynökökből álló banda bűnpérelt tárgyalta. A banda élén Ion Vanco vasgárdista és Dan Teterian állott. Ezek a banditák hazájuk érdekeit elarulva az amerikai kémiszolgálat zsoldjába szegődtek és annak értesítéseket szállítottak népi köztársaságuk

védelmi berendezéséről. A bukaresti katonai bíróság halálra ítélte Dan Teteriant, Mihail Eliadet, Marcell Emilian volt vasgárdistát és Ion Vancot, 15 másik vádlott ellen a bíróság 2 évi börtöntől életfogytig tartó kényeszer munkára szóló büntetéseket hozott.

## A JESZ elviszi a szakorvosokat a legelhagyottabb tanyára is...

A népjóléti kormányzat kezdeményezésére új szociális, népegészségvédő intézmény kezdte meg működését Hajdu vármegyében, először a központi járásban: a Járási Egészségvédelmi Szolgálat, röviden a JESZ. A JESZ célja: kiviszi a falvakba, községekbe, a legelhagyottabb tanyára is a legkiválóbb szakorvosokat, hogy segítve, támogatva a községi, körorvosokat, védje a dolgozókat, a legértékesebbeket, az embert.

A központi járás egy-egy községbe, tanyavilágába, ahol a hatósági orvosokkal együttműködve dolgoznak és tanácsadó szerepet töltenek be s ahol szükséges, a szakorvosi kezelést is ellátják.

A népi demokrácia kormányzatának célja az, hogy a közegészségügyileg legelhagyottabb területeken is megjavuljon az egészségügyi szolgáltatás és ezeken a helyeken is szakorvosok álljanak rendelkezésre.

A JESZ teljesen díjtalanul végzi a népegészségvédelmi munkát és elsősorban a legszegényebb, arra legjobban rászorultakat látja el orvosi szolgálattal. A központi járás következő községeiben működik a JESZ: Fülöp, Nyírmáttonfalva, Nyírábrány, Józsa, Míkepécs, Vámosperca, Hajdúbadház, Téglás, Balmazújváros, Liszacségy, Egyek.

Először Debrecenben és a központi járásban szervezte meg a JESZ-t a tisztifőorvosi hivatal dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos irányítása mellett. A Járási Egészségügyi Szolgálatnál két gyermekgyógyász, két szülész és nőorvos, két fogszakorvos működik. A fogszakorvosok már munkában állnak, a gyermek és szülész-nőgyógyász szakorvosok december 1-én kezdik meg nemesis hivatásukat.

A hajdúmegyei JESZ az első ügyemű, újszerű egészségvédelmi intézmény, amely a dolgozók érdekében működik.

A fogszakorvosok elsőnek Hajdúbadházat keresték fel, ahol a gyermekváros közel 400 lakóját vizsgálták és kezelték, a beteg logákat kinézték, illetve betömlették. — A következő állomás Egyek, ahol az iskolás gyermekek fogát hozták rendbe. A JESZ munkájába beleolvadt az iskolaigazgatás is. A JESZ fogszakorvosa elsősorban az iskolás gyermekek fogait vizsgálja és kezeli, gyógyítja, majd a terhes asszonyok fogait hozza rendbe.

Dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos a JESZ működésével kapcsolatban a következőket mondta: — A népjóléti kormányzat célja a népegészségügy lokozottabb kiépítése és a JESZ révén a szakorvosokat közvetlenül leviszi a néphez, a dolgozó parasztsághoz. A JESZ főleg minőségi munkára törekszik. A központi járás bármely községbe, tanyája szakorvoshoz juthat és sürgős esetben beállítja a beteget a kórházba, kiroprókára.

A szülész és nőszakorvosok, a gyermekorvosok előre meghatározott ütemterv szerint működnek majd. Előre meghatározott időben, a hónap és a hét előre meghatározott, ugyanazon napon szólnak ki

A szakorvosok a JESZ keretében az OTI-val együtt működnek és a községekben, falvakban, tanyákon az OTI-hoz tartozó dolgozókat is szakorvosi vizsgálatra és kezelésben részesítik, így a dolgozók eme hatalmas tábora is részesül a JESZ jótékony, népvédelmi munkájában. Egy autó áll a JESZ rendelkezésére. Ezen az autón jut el a JESZ szakorvosi kara a legeludogottabb kis tanyára is. Így védi, szolgálja a dolgozókat a szocializmust építő népi demokratikus kormányzat... A dolgozók halálja, éismerése, közönete, kísérli a JESZ munkáját.

## Ludendorfi özvegyének leleplezése

Berlin (Telepress): Mathilda Ludendorff, Ludendorff tábornoknak, az első világháború egyik löszereplőjének özvegye a náciitanító bíróság előtt — ahoval Hitler támogatásáért állították — emondotta, hogy Hitler már 1929-ben óriási segítséget kapott a Wall Street bankjaitól James P. Warburg amerikai bankár útján. Feloldta a bíróság előtt, hogy Hitler

annak idején nagy összegeket kapott a new-yorki tőkéektől és ezeket az összegeket a náci párt és a rohamcsapatok telepítésére fordította 1933 februárjában Warburg újabb 29 millió dollárt adott át Hitlernek és emlékeztette őt a németországi amerikai vállalatok tekintetében már régebben kötött „gentleman agrémentre”.

## Heves vita a svéd parlamentben az amerikai szenátorok svédországi látogatása miatt

Stockholm: Csütörtökön a svéd parlamentben megtárgyalták a Thomas amerikai szenátor svédországi látogatása során tett sértő kijelentéseit. Thomas gorombahangon jelentette ki, mint ismeretes, hogy amennyiben Svédországban tiszteletlenül fogadják az amerikaiakat, megvonják Svédországtól a „Marshall-segítségét”. A kérdéssel kapcsolatban heves vita fejlődött ki a svéd parlamentben. Többben támadták a kormányt elhibázott külpolitikája miatt — és különösen a Marshall-segélyt tették szóvá.

Gunra Eman kommunista képviselő rámutatott arra, hogy a kormány helytelen külpolitikája azt az elképzelést ébresztette az amerikaiakban, hogy Svédország az amerikaiak csatlósja és hogy az amerikai ellenőrző küldöttségek tgyai büntetlenül úgy cselekedhetnek Svédországban, ahogy kedvük tartja. A gyakorlatban Amerika magatartása Svédországgal szemben hasonlít ahhoz a magatartáshoz, amelyet az Atlanti egyezményben résztvevő országokkal szemben tanusít.

**AKAR** kerékpárt, gramofont, 6 személyes NYERNI Herendi étkesztet

Keresztretjévpályázatunk feltételei megtudhatók kiadóhivatalunkban (a Kisgazdapárt helyiségénél)

## A WALL STREET ANATOLIJ SZUROV rabolja a népeket... CIKKÉBŐL

Az alábbi cikk A. Szurov „Szabad a pálya” c. színdarabját most mutatta be a Madách-színház.

„Mi magunk fogadtuk el a hátrazót! — csapott a mellére ászent nagyképpesével Sir Stratford Cripps, a majdnem minden hájjal megkent angol pénzügyminiszter, egy nappal a fontsterling és hús más valuta leértékelése után. Valamivel tompább hangon dünnyögött azután néhány éppoly ászent, mint értelmetlen szót „a terhek megosztásáról”.

A baj Sir Cripps szempontjából csak az, hogy többségében épeszű embereket kell meggyőznie arról, hogy a font leértékelése nem a dollármágnások fenyegetésére és hasznára, főleg pedig nem az angol dolgozók számlájára, fokozott kihasználására történt.

DRAGUL A LISZT, A KENYÉR, A HUS

A letagadhatatlan tények, a dolgozók hangja, sőt a „Daily Telegraph”, a „News Chronicle” hangja ugyanis mindennek ellenkezőjét bizonyítja.

Csak néhány tényt vegyünk szemügyre. Mit bizonyít vajjon, hogy Truman a fontját leértékelt Angliától vámsorompóinak a nyugati behozatal javára történő lerombolását követeli.

De gyérünk tovább. Ismeretes, hogy az angol dolgozók héré a font leértékelése után nem emelkedett. Az is ismeretes — megbízható angol forrásból —, hogy a liszt és a kenyér ára rövid napok alatt 30 százalékkal növekedett, a hús árának 40 százalékos emelkedését minden napra várják. (Az argentin marhaszállítók nem igen hajlandók résztvenni a Cripps-féle „terhek megosztásában”) A „British Medical Journal” világképen közli az angol dolgozókkal — akiknek aligha van pénzük megvenni a lapot —, hogy jelentősen emelkedni fognak a gyógykezelési és a gyógyszerárak. (A gyógyszerárak javarészt az USA szállítja Amerikának.)

Természetesen a Wall Street és szemforgató kiszolgálóinak rablása nemcsak az angol dolgozókat sújtja. A francia „Liberation” és a „Parisien Libre” katasztrófáról beszél a valuta leértékeléssel kapcsolatban, nem titkolva, hogy „elkerülhetetlen az árak további emelkedése”. A „Nive Haagsko Kurant” a holland véleményt tömören így foglalja össze: „Hollandia népe rémülettel tekint a jövő elé.” Pakisztánban, ahol 30 százalékkal emelték valamennyi behozatali cikk árát a „Civil and Military Gazette” „szerencsétlenség”-ről beszél.

### A SZOVJET MUNKÁS HÁROMSZOR OLCSÓBBAN EL, MINT — AZ EGYELORE MEGDOLGOZÓ — ANGOL

Igen, a ragyogó ígéretekkel beharangozott Marshall-terv egyre meztelenebb valójában mutatkozik meg a világ dolgozó népei előtt. A fokozódó nyomor, éhség, munkanélküliség, világosságot derít Sir Cripps ászent „tehermegosztására”. Napról-napra egyre nyilvánvalóbbá válik, hogy az újabb terhek nem a tőzsedebárok, a bankárok, hanem a létminimumától megfosztott dolgozó nép vállaira zuhanak.

A munkások egyre sürűbben adnak kifejezést helyzetük tarthatatlanságának. Jack Stanley, az angol építőmunkások szakszervezetének titkára kijelentette, hogy az alacsonyabb fizetésű munkások egyszerűen nem képesek kenyeret vásárolni. Henry Lewitt és Harry Weaver, akik mint szakszervezeti vezetők az elmúlt hetekben a Szovjetunióban jártak, kiszámították, hogy a moszkvai munkások olcsóbban él, mint a legjobban kereső londoni munkás, hogy pl. az angol kőműves háromszor annyit dolgozik 50 cigarettáért, mint a szovjet kőműves. Mindez még a font leértékelése előtt történt.

Értelmét veszti az összehasonlítás, hogy a valuta leértékelése után, Hasonlítsuk össze, vajjon Albert Roch, a francia bányász sorsát a szovjet bányászéval? — Franciaországban ismeretes volt még a frank leértékelése előtt, hogy egyetlen ember létminimuma 15.500 frank, Roch három gyermekével ma 12.500-at keres. Mit szólna szegény Roch Tyilon Gladkov 7000, vagy Ivan Mogiljin 5277 rubeles keresetéhez.

Roch azonban még dolgozik. — Páris, Lyon, Leeds, Gainsburgh üzemeiből azonban százszámra szórják ki naponta a munkásokat. Mit mondanának ők a moszkvai autobuszokon meg szokott hirdetésekhez: „Autobuszsofőrökre van szükségünk. Fizetés: 1500—2500 rubel”

### AMIRŐL „A KOMMUNISTÁK” TEHETNEK

A Wall Street urai a terhek ílyetén „megosztása” feletti örömmükben dörszölik a kezüket. Hiába dörszölik. A dollár ugyan legyőzte valutaellenfeleit, de a nagy lendülettel saját egyensúlyát is elvesztette. Súlyos „besz” dühöng a new-yorki tőzsdén. A Marshall-terv épülete a korhadttámaszgerendák ellenére dülledezőben van. A dollárhatalmagságok elégedetlenek európai szolgáik munkájával. A lakások is keresik a bűnbakot. A „munkáspárt” Mr. Attlee nem valami találatkényszerű tevékenységet, amikor „az angol kommunistákban” — amint azt Walesben leszögezte — lefedezni véli Anglia minden bajának okozóját.

Mr. Attlee-nek komoly nehézségei lesznek arcátlan kijelentése bizonyításánál. A Szovjetunióban, a népi demokráciákban — mindegyütt, ahol kommunisták irányítják népi demokráciákban — mindegyütt, munkanélküliség. A dolgozók életszínvonalai régen túlhaladták a háború előtti, a debreceni munkások jobban élnek, mint a bristoliak, a szilézsiak, jobban, mint a walesiek.

Igy fest a font és a többi marshall-valuták leértékelése, a Wall Street „zseniális” elgondolása, a „terhek megosztása”, a „válságból kivezető út a valóságban.

## Igy művelődik az ukrán falu

Kétszáz kilométerre Kijevől a Dnyepri jobbpartján terül el Hudjaki, a nagy ukrán falu. A falu több mint 500 parasztesaládjá negyedszázaddal ezelőtt egyesült a „Vörös Partizánok Csáldája” nevű kolhozban, ami meghozta számukra a jó életet.

A kolhozparasztsók, akik felhasználják a szovjet agrobiológia valamennyi vívmányát, évről-évre bő termést takarítanak be gabonából és ipari növényekből egyaránt. Sokan közöttük olyan nagyszerű eredményeket értek el, hogy túlszárnyalták a háború előtti évek terméseredményeit.

Nagyszerűen kifejlett állattenyésztő telepükön nemcsak juhok, tehenek, juhok, lovak, sertéseket tenyésztnek. Különösen épített és felszerelt gazdasági épületeik vannak, újépített áramfejlesztő telepük, nagy garázsuk. Közös gyümölcsösük 30 hektáros. A kolhoz valamennyi dolgozója nagy szeretettel vesz részt az élénk kultúrelésben. A művelődési klub vezetője Nyikolaj Trelevszkij tanító. Színjátzó, irodalmi és sakkört, énekkart, zenekart és sportszakosztályt szerveztek a klub keretében.

Különösen jól dolgozik a felolvasócsoporthoz, amelyet Panaszjuk iskolai igazgató vezet. A felolvasásokba bevonják a szakembereket, agrónomusokat, orvosokat tanítókat. Az elmúlt telen például a bő termések agrotechnikájának és a micurini biológiának ismertetésére rendezett előadássorozatot 150 kolhozparaszt, raj- és brigádevető hallgatta végig. Különösen nagy figyelmet fordított a felolvasócsoporthoz a mezőgazdasági eljárási dolgozó tapasztalatainak népszerűsítésére. Ez ében már 100 felolvasást tartottak külpolitikai, történelmi irodalmi és nevelésügyi témákról.

Antonyija Zabolotnaja, — a tapasztalt könyvtáros — rendszeresen állítja össze az irodalmi termékek jegyzékét és állandóan tanácsokat ad olvasóinak. A klubkönyvtár felirása: „Tanulj a hivatásodról! Irj könyvekből!” A könyvek, brosúrák, folyóiratok és újságkivágások a traktor-ügy, a földművelés, a termelés, az állattenyésztés és méhészet kérdéseivel foglalkoznak.

Havonként egyszer, amikor a könyvtár új könyveket kap, Zabolotnaja rádió keresetű beszél a szép — és szakirodalmi újdonságokról. Tavasszi-nyári mezőmunkák idején a könyvkihordók rendszeresen jelennek meg a külső tanyákon és ott felolvasásokat tartanak újságokból, folyóirato-

kból és irodalmi művekből. A könyvtár évenként párszor egybehozza az olvasókat. Gyűlések keretében megbeszéli a szovjet írók legjobb műveit. Igen érdekesen folyt le nemrégiben a Sztálin-éjás Borisz Polevoj „Egy igaz ember” története című könyvének megvitatása. Erről a könyvről 11 olvasó mondotta el véleményét. Eszmecsere után a klub előadótermében bemutatották azt a filmet, amely ebből a munkából készült.

Még a múlt telen határozta el a könyvtár, hogy kört szervez Sztálin életrajzának tanulmányozására. E jelentkezők olyan sokan voltak, hogy egy kör helyett kellett szervezni. Hudjaki falu kolhozklubjának színjátzó köre is igen jó. Előadásait többször mutatták be a szomszédos falvakban. Fuvózenekaruk — amely 20 zenészből áll — nemrégiben a Kijevben rendezett területi zeneolimpián is résztvett. Sportstadion — labdarugó, salak, kosárlabda, röplabdapályákkal — az elmúlt ében építettek a kolhozparasztsók, saját erejükből.

Mindez azt mutatja, hogy Hudjaki ukrán falu kolhozklubja kulturális központ lett a kolhozparasztsók életében.

## „Elismerésül a gabonabegyűjtési verseny jó eredményéért”

Hajdú vármegye a terménybegyűjtésben országosan kiemelkedő eredményt ért el, első lett a vármegyék közötti versenyben. Ennek elismerésül most hatzáz könyvet adott a belkereskedelmi minisztérium Hajdú megye dolgozó parasztságának. Az értékes könyvajándék megérkezett a vármegyeházára. — Több mint háromszáz ideológiai mű mellett másfél száz — másfél száz ismeretterjesztő és irodalmi

munka van a könyvajándékban, amelyből három vándorkönyvtár létesítettek. Tavaszig minden hajdúsági községbe eljut egy-egy vándorkönyvtár, hogy dolgozó parasztságnak a haladó könyvek olvasásával hasznosan tölthessék a téli pihenőt. Két vándorkönyvtár a központi járás községeiben kezd meg a jövő héten vándorútját, egy pedig a püspökladányi járásban. Minden könyvben benne van az

ajándékozó belkereskedelmi miniszter emléklapja. A Népköztársaság címere mellett Rákosi Mátyás szavait olvashatjuk: „Az idei terménybegyűjtés sikere felé egy népszavazással!” majd ez áll: „Elismerésül a belkereskedelmi minisztérium az 1949. évi gabonabegyűjtési verseny jó eredményéért, mellyel elősegítette népünk feléledéséért folytatott küzdelmüket.”

## Micsurin-kert tizenhárom hajdúsági községben

Beszámoltunk arról, hogy Balmazújváros az EPOSZ-fiatalok milyen kitűnő eredményeket ért el Micsurin-kertjükben, ahol a szovjet kertgazdasági tapasztala-

tok felhasználásával kertészkedtek szabad idejükben. A balmazújvárosi példa nyomán további tizenhárom hajdúsági község EPOSZ-fiataljai kérték felket Micsurin-kert

létesítésére. Tatár Kiss Lajos alispán intézkedett, hogy átlagosan két hold területet bocsássonak a községekben a Micsurin-kert céljaira az Eposz tagjaiknak.

## FELHÁBORÍTÓ KULÁKSZABOTÁZS

A kulákok minden eszközt, mőt felhasználnak arra, hogy ártanak a népi demokráciának, a dolgozók kenyerére törnek; mezőgazdasági vonalon válogatás nélkül követik el a legkülönbözőbb szabotázscselekményeket, amelynek rugója, indítóoka: gátló, akadályozni a fejlődő, izmosodó nemzetgazdaságot. A népi szervek ébersége felháborító kulákszabotázscselekményre derített fényt Püspökladányban. Baranyai József kulák püspökladányi, Kálvin-ter 15 szám alatti lakos szabotálta az ősi szántás-vetést, az ütemterv időpontja után, november elején, de még most is 18 hold földje maradt szántatlan. A szántás-vetést többszöri felhívás és figyelmeztetés ellenére sem végezte el, pedig igája, állata is volt. A múlt nap Baranyai titokban eladta két ötéves ökrét Jámbor Lajos püspökladányi hentesnek.

Inkább eladom az ökreimet — mondotta többeknek — ne hogy szántani kényszerüljek az ökrökkel.

Az ökrök eladását titokban eszközölte, a hentes az egyiket állatorvosi vizsga nélkül le is

vágta, ki is mérte, ami külön közellátási visszaélés és büntető. Baranyait őrizetbe vették, be szállították a debreceni megyei

birodás fogházába. A jövő héten a bíróság elé kerül s példásan szigorú büntetés vár az elvetemült, kártevő, szabotáló kulákra.

## A VAOSz munkafelajánlása Hajdúböszörményben

A hajdúböszörményi VAOSz teljesen bekapcsolódott a három hajdumegyei város egymásközötti munkaversenyébe, sőt ezen túlmenően újabb lépést is tettek a munka megjavítására és fokozására. Elhatározták, hogy Sztálin generalisszimusznak születésnapját munkával ünneplik meg. Elfogadták egy határozati javaslatot, melynek pontjai többek között meghatározzák, hogy december 15-ig minden restanciát feldolgoznak, három napon be-

lül minden aktát elintézznek, vagy illetékesekhez juttatnak. A felekkel udvariasan bántanak, az agilációs munkában kivessik a részüket.

Számítalan más pontja van még a „munkafelajánlásnak”, amelyekből kiderül, hogy a hajdúböszörményi VAOSz dolgozók munkájukkal a legnagyobb ragaszkodásukat és szeretetüket fejezik ki Sztálin generalisszimus iránt.

## Hajdúböszörmény 65 százalék

Megirtuk, hogy Hajdúböszörmény erősen lemaradt a mélyszántás végzésében és hogy ezt a hibát a hét végére ki akarják

javítani. A legutóbbi jelentéseket tanulmányozva megállapíthatjuk, hogy ez a törekvés sikerült is. Hajdúböszörmény mely alig jutott tovább eddig a 20 százaléknál, most egyszerre előretört és a pöntek déli jelentés szerint már 65 százalékban készen van a mélyszántással. Valójában, hogy az a szám azóta csak javult.

Az újabb esők ugyan akadályozták a munkákat, de remény van rá, hogy a szelesebb idő kedvezőbb feltételeket teremt a mélyszántáshoz.

## Nagy lendülettel fojyik a Szabad Föld sajtóagitáció

A Szabad Föld, a dolgozó parasztság központi lapjának olvasása igen fontos. Ennek érdekében indult meg a sajtóagitáció melyben résztvesznek a Défenn népnevelői. A munka jó ütemben halad, eddig beérkezett jelentések szerint Hajdúmegyében 75% új Szabad Föld előfizetőt szerettek. Különösen kitűntek a hortobágyi népnevelők, mert egyedül a Hortobágyon 140 az új előfizetők száma. De jó az eredmény Balmazújvárosban is, ahol 200, Hajdúszoboszlón 104, Hajdúházaon 100, Mikepércsen 42 és Hajdúszovátón 38 új előfizető a kampány eredménye.

A jó eredményekkel szemben viszont felsorakoztathatjuk a gyengéket is. Hajdúböszörmény, Hajdúnánás népnevelői nem érték el olyan eredményt, amit vární lehetett volna. Itt újabb népnevelő csoportok lépnek munkába és megjavítják az eredményeket.

## Felszabadulásának 5. évfordulóját ünnepli a virágzó Szovjet-Esztország

Öt évvel ezelőtt — 1944. november 24-én fejeződött be Sáremareszt sziget felszabadítása az ellenség től. Ezzel Szovjet-Esztország egész területe felszabadult a fasiszta megszállás alól. Az eszt nép csütörtökön országzerete megünneplelte annak évfordulóját, hogy visszatért a szovjet népek baráti családjába, Tallin-

ban éppen úgy, mint a vidéki városokban és falvakban, ünnepeken emlékeztek meg a nagyjelentőségű évfordulóról. A tallini naggyűlés résztvevői kitörő lelkesedéssel fogadták az évforduló alkalmából az eszt nép nevében Sztálin elvtárhoz írték üdvözlő levelet.

## A bíróság egész működésének a nép és a szocializmus ügye iránti odaadás szellemét kell megvalósítani

A debreceni megyei bíróság államügyészség dolgozóit a megyei bíróság teljes ülésén tették le az esküt a népköztársaságra és új alkotmányra. Az eskütétel előtt dr. Pöstyényi Márton, a megyei bíróság elnöke vázolta az eskütétel jelentőségét. A bírák esküjének szövege — mondotta a hivataluk különlegességére tekintettel — más, mint az államügyészség tagjai és a többi igazságügyi alkalmazottak részére előírt eskü szövege. De ezek az esküförmők mind megegyeznek abban, hogy kifejezésre juttatják, hogy a nép szolgálatára vagyunk rendelve. Amikor tehát felszólítom kartársaimat, hogy velem együtt az esküt tegyék le:

kérem őket, érezzék át azoknak a feladatoknak a szépségét és fontosságát, rendkívüliségét és nagyszerűségét, amelyeket az alkotmány reánk ró.

A bíróság egész működésének a nép és a szocializmus ügye iránti odaadás szellemét — a népi demokrácia törvényei pontos és állhatatos teljesítésének, a szocialista tulajdon kímélésének, a munkafegyelmének, a társadalmi és állami ügyekkel szembeni beállítottságának a szellemét kell megvalósítani és a szocialista közösségi élet szabályait tiszteletben tartásának szellemében kell a magyar Népköztársaság polgárait nevelni.

## Megszűnt az Országos Hadigondozó Hivatal

Az országos hadigondozó hivatal a pénzellátásban részesülő hadigondozottak országos központi felülvizsgálását végrehajtotta. Ezzel eleget tett rendeltetésének és megszűnik. A teljes főfelügyeleti jogkör visszahelyezik a népjóléti miniszter hatáskörébe. A jelenlegi (járási, városi, kerületi) hadigondozó hatóságokat megszüntetik. Helyettük elsőfokú hadigondozó hatóságként a járási főjegyző, megyei városokban

a polgármester, a törvényhatósági jogú városokban a polgármester által megbízott tisztviselő jár el.

Az országos hadigondozó hivatal megszüntetésével a népjóléti minisztériumra váró hadigondozási feladatokat kisebb létszámú szervezettel látják el a jövőben. Ezzel államháztartásunkban komoly megtakarítást érünk el.

## Emberi körülmények között élnek a hadházi cigányok

A hajdúhadházi cigánytelep igazi nyomortanya volt a felszabadulás előtt. Emberek százai éltek földbevényt viskókban, járványok göca volt a sok piszkos odú, amelyben éhes, rongyos emberek tengették életüket. A népi demokrácia emberi életet biztosított a hadházi cigánytelep lakóinak is. Állami segítséggel és a község támogatásával, valamint társadalmi munkával az idén ötven vályogház épült a régi nyomortanya helyén. Az építkezések idején megszervezték a lakók rendszeres étkeztetését. Az iskolai év indulásakor ruhát, cipőt kaptak a gyerekek, de tetemes ruhasegélyben részesültek a felnőttek is. Most újabb állami segítséget kaptak a hadházi ci-

gánytelep lakói, 15.000 forint állami segélyből a házak tetőszerkezetére, ajtókat, ablakokat megcsináltatására jut pénz. Így a hadházi cigánytelep lakói ezen a télen már emberi körülmények között élhetnek.

**Dekorációhoz**  
**TRANSPARENS**  
papír kapható:  
**Bóhm Kossuth u. 1.**

— Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyerheted.



**A JÓMINŐSÉGŰ, OLCSÓ ALUMINIUM FŐZŐEDÉNY!**

## Ányakönyvi hírek

Születések: Keregyártó János fura roe Befe utca 19. Maria Dobi József örökösvezető Maces 16. Zeuzanna, dr. Gróf Gáspár államigyező Magoss Gy. (ér. 15. Judit, Kádár Ferenc kiegészítő tanító 5. Margit, Tolvaj István npsz. Szepes 52. Katalin, Nagy István bank. tisztviselő Dobo u. 26. Eszter.

Eljegyzések: Tóth Lajos kereskedő, Bekes u. 1-b. és Dusa Margit Bözörményi út 10. Parkas Tibor MAV munkás Porozslyai út 22-a. és Atkari Erzsébet Mester u. 35. Orosz László férfiszabómester Vár u. 12. és Gémes Juliánna Lehel utca 11. Toronyi János gépkocsivezető Bújváros és Nagy Eteleka Szepes 12.

Házasságok: Jónás Márton npsz. Jéza Rózsa u. 195. és Fülöp Juliánna Maces 32. Nagy Sándor cipész m. Borsóvár u. 3. és Erdel Margit Bereki u. 10.

Hafalozás: özv. Tron Lajosné szül. Görög Zoelia 71 éves Nagyerdői krt 30. özv. Wurst Lajosné szül. Szabó Karolin, 83 éves Burgondia u. 7.

## SAKK

A szakszervezeti verseny további mérkőzéseire a csorleás megtudható a Rencz Jodrasztületben Kossuth u. 4. A legközelebbi forduló 27-én kezdődik. A DSZMTE vasárnap 9 órakor barátságos sakkversenyt játszik a Magyarépesi NV-vel a MEMOSZ helyiségében (Kossuth u. 1). Felhívom a DSZMTE összes sakkját, hogy a fenti jelzett helyen az időben pontosan jelenjenek meg.

## SZÍNHÁZ

Ma este Tartuffe Moliere nagyszerű vizjátéka van műsoron, míg vasárnap délután és este a Színes szóttes sorozatának előadása töltik be a színház műsorát. Napszaru opera és operett arák, kettőskök, balett, népi táncok, tornabemutató a D. Lokomotív tornász csapatának teleptével. Külön érdekessége az előadásnak Papp Julia az Atlami Opera és Mogyey Pál a miskolci Nemzeti Színház tagjának vendégfellépése. Rendes helyiárak. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

Felhívjuk a t. közönség figyelmét az előadások pontos kezdésére. A későn érkezők csak a felvonás végén foglalhatnak el helyeket.

Kérjük beröjőnket, akik esedékes részleteiket még hátralétkban vannak a városi Régenforgalmi Hivatalban (Városháza Iás) rendezzék, mert előadásaink látogatására csak azok jogosultak, akiknek két bélyeg már fel van ragasztva bérletjegyükre.

## SZÍNHÁZI MŰSOR

Szombat este fél 8-kor: Tartuffe. Szatizslavszkij-bérler. P-szelvénybérlet.

Vasárnap du. fél 4-kor: Színes szóttes. Bérletzáró. Hétfőn: Ninos előadás.

## MOZI

HATÁRMENTÉN TÖRTÉNT. A csehszlovák-német határ mentén a fasiszták által elhagyott falvakba cseh telepek érkeznek. Új környezet, sok nehézség áll az új lakók útjába s köztük nem a legkisebb az SS-leányegység garázdálkodása. A film azt a küzdelmes utat mutatja be, míg a telepek oltóthonra találnak boldog emberek lesznek. A csehszlovák filmgyártás egyszerű eszközökkel, egyszerű emberekkel készített film ez az alkotással. Jó tartalom, elhitető alakítások és csodálatosan szép tájfelvételek vizsik sikerre a filmet, melyet nagy érdeklődéssel mutattak be a debreceni Apollo.



**APOLLO**  
4, 6, 8 órák  
Új művészi cseh film!  
**Határmentén történt**  
**VIG FILMSZÍNHÁZ**  
4, 6, 8 órák  
Enekek, dallal, zenével az elnyomók ellen. Lengyel film.  
**Ének a viharban**  
**METEOR**  
Fél 4, fél 6, fél 8 órák  
Ir szabadsághősök izgalmas drámája  
**Kalózkod kincse**

— Állami Sportkórház és Sportélettani Intézet nyílik a jövő év tavaszán Budapesten, a Győri-úton. A sportegészségügy ma már annyira kifejlett tudományá vált, hogy sportorvosi körökben s általában szakkörökben mozgalom indult a sportegészségügyi tudomány egyetemi tanszékének megalapozására.

## Hírek

### Ügyeletes gyógyszerárak

„Nap” Hatvan-utca 1. „Sztankay” Szent Anna-utca 64.

— **Váriati időjárás:** Mergékeit délnyugati, nyugati szél, felhős, párázó idő. Többfelé újabb eső. A hőmérséklet alig változik.

**RÁDIOMŰSOR.** — Szombat, Kossuth rádió. — 7.20: Hangfelvevők. — 7.30: Műsorismertetés. 7.45: Hangfelvevők. 8: Lapszemle. 8.30: Műsorzárás. — 11.30: Hangfelvevők. 12: Hírek. 12.15: Pertis Jenő zenekara játszik. — 13: Hangfelvevők. 14: Hírek. — 14.15: Hangfelvevők. 14.30: Magyar múzea. 15: Hangfelvevők. 15.15: Hírek szerbül. 15.30: Hangfelvevők. 16: Gyermekrádió. 16.40: Tanuljunk énekszóra oroszul! 17: Hírek. 17.10: Hangfelvevők. 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Faturádió. 18.40: Hírek németül. 19: Fatai magyar zenészek. — 7.10: A kalmából szerzett művei. 19.40: Hírek szerbül. — 20: Hangos újság. 21: Vidám zenei műsor. 22: Hírek. 22.20: Tánc előadás. 24: Hírek. — **Petőfi-rádió.** 6.15: Követtes Varosból. 6.45: Hangfelvevők. 7.20: László Géza párbeszéde. — 7.30: Hangfelvevők. 8.30: Hangfelvevők. 9.45: Görög gyermekénekműsora. 10: Hírek. 10.15: Hangfelvevők. 11: Kollári Olga énekel. Tábor Jenő fagott. Zongorán kisen: Hajdu István. 11.30: Műsorzárás. 14.30: Hangfelvevők. 14.50: Hírek. 15: A Rádióiskola tarka műsora. 15.40: Hangfelvevők. 16: Követtes a Madách-Színházból. 18.30: Hírek szerbül. 18.45: Dobi Júlia énekel. id. Veres Károly zenekara muzsikál. 19.35: Hangfelvevők. 0: A Magyar Rádió műsora. 21: Mi újság a sportvilágban? 21.20: Szív küdi színek. 21.45: Hangfelvevők. 22: Rádiójáték. 23: Hírek szerbül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsorzárás.

— **Az ókigéző géppálmás dolgozó kulturális versenyre** hívták ki 1950 január 1-től február 28-ig az ország valamennyi géppálmását. A versenykiírás értelmében a géppálmás kulturális feladatokat a környező tanyavilágot és állami gazdaságokat. A csoportműsorra énekari számok, szavaltatok, jelenetek, népi táncok és a géppálmások jelentőségéről szóló politikai előadások szereplnek.

— **A vasutas dolgozók** sztatini felajánlásainak megvalósításából négymillió forint megtakarítás várható. Azelőtt 3-400 egyéni versenyző dolgozott a vasutas üzemekben, most haterzernél több. A felajánlásokban a műszaki értelmiség is részes.

— **Az Országos Tervhivatal** félmillió forintot bocsátott az építési minisztérium rendelkezésére kísérleti műhely építésére. A műhely felállítására és működésére lehetővé teszi a gyakorlatban bevált újító eszközöknek valamennyi munkahelyen való bevezetését.

— **A közelmúltban alapított** Felsőmégcskik NV pestezentőlörinci üzemből karácsonyra sokajta játékkal lepi meg a dolgozók gyermekeit. Az eddigieknél lényegesen jobb kivitelben készülő játékok általában 20 százalékkal olcsóbbak lesznek az eddigieknek.

— **Moszkva és Peking között** november 21-én megkezdődött a közvetlen rádió-telefon-szolgálat.

— **6100 dolgozó** nézte meg Nyiregyháza a Lenin-filmet.

— **A vadásztilény** fogyasztói árát újból szabályozták. Füst nélküli löporral töltött 12-es kaliberű 1-40, 16-os 1.26, 20-as 1.24 torint.

— **Növekszik a könyvtárak és múzeumok látogatóinak száma.** — Népi demokráciánk kultúrelétének emelkedő színvonalát mutatja az a statisztika, amely a könyvtárak és múzeumok látogatóinak nagymérvű emelkedéséről ad képet. A Nemzeti Múzeum-ban hetköznapokon a látogatók száma meghaladja az 1200-at, a fővárosi Szabó Ervói-könyvtárban pedig az elmúlt hónapban közel 10 ezer olvasó 30 ezer könyvet olvagott ki.

— **Ejszakai szanatórium.** A vasúti műhelyek mellett Romániában egyedülálló intézményt avattak tel Bukarestben az éjszakai szanatóriumot. A szanatórium 16 szobájában ápolják a testi gyengeségben és krónikus betegségekben szenvedő vasúti munkásokat. A munkaidő letelte után a munkások külföldes ápolást kapnak az éjszakai szanatóriumban és a legkedvezőbb körülményeket biztosítják pihenésükre.

— **Ha jeltéve** vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyereleményt mert nincs hova küldeni. Pontos címetet legalább utólag add meg.

— **A hadifogság ideje** nem jelent a házastársi együttélés megszakítását. Erdekées ügyet tárgyalnak a napokban Budapesten. Az egyik vidéki gazdabudok még 1942-ben bevonult katonának, kikerült a frontra, hadifogoly lett és 1947-ben tért haza Hazatérése után nem tért vissza feleségéhez és azon a címen, hogy különélnek, válóperet indított felesége ellen.

— **A bíróság** a keresetet elutasította, mert megállapították, hogy nem öngyártából, hanem a katonai szolgálat, illetve a hadifogság miatt szakadt meg a házastársak együttélése. A bírói gyakorlatban megnyilvánult jogszabály szerint van ugyan mód a hadifogságban eltöltött időnek az öt éves különélésbe való beszámítására, de csak akkor, ha az életközösség a házastársak között már korábban megszünt.

— **A magyar-lengyel árucserforgalmi egyezmény** keretében Lengyelország ez évben 50 MAV-AG-autóbuszt kap Magyarországtól. A mintakocsik megérkeztek a lengyel fővárosba és a lengyel lapok egyöntetűen megállapítják, hogy a magyar gyártmányú társasgépkocsik minősége jobb, mint a francia „Chausson”.

— **Sztálin szobra** a szófiai Szabadságparkban. A szófiai Fővárosi Néptanács vezetőségének határozata alapján Sztálin 70. születésnapja alkalmából a Szabadságparkban felállítják a haladó emberiség nagy tanítójának és vezérének szobrát. A szobor 6-30 m magas lesz, alkotója Ivan Funev, a neves bolgár szobrászművész.

— **A csehszlovák építőipar** kevés géppel rendelkezik. A Szovjetunió nemcsak gabonát és nyersanyagot szállít Csehszlovákiának, hanem ipari gépeket is. E napokban érkezett a Szovjetunióból a Csehszlovákiának szánt első építőipari gépküldemény. Főként nehéz talajmegmunkáló gépek és Sztálinyec-típusú traktorok érkeztek.

— **A 72 éves** Alben Barkley, az Egyesült Államok alelnöke megletetészerűen megépsült. Az öreg vice-elnök egy Hadley nevű 38 vegeasszonyt vett feleségül.

— **Figyelem!** Táncal egybekötött műsoros estet rendezünk 26-án, szombaton este 7 órai kezdettel az Arany Bika disztermében — Szakmaközi Bizottság.

— **Megfulladt egy kis gyermek az almától.** Halalos kimenetelű szerencsétlenség történt Berettyóújfaluban. Papp Ilonka 16 hónapos kisgyermek szülei lakásán, Bajza-utca 7. szám alatt megfulladt: szülei elmentek és egy almát adtak a kislénynek. Az alma megakadt a torkán és halálát okozta.

— **Héthónapi börtönt** kapott egy sikkasztó tisztviselő. A debreceni megyei bíróság most tárgyalta Halász Gyula, a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete hűtlen tisztviselője sikkasztási bűnügyét. Halász, visszaélve a bizalommal, különböző módon 2000 forintot sikkasztott el pénzben, bélyegben. Beismerő vallomást tett. A megyei bíróság 7 hónapi börtönrre ítélte.

— **Az óvónoképző** „Marta Flóra” csoportja hangulatos műsoros estet rendez táncal egybekötve 26-án, szombaton a Belváros IV. párhelyiségében 7 órai kezdettel, Bethlen-utca 7. szám. Mindenkit szerettel vár a rendezőség.

— **Az egyik** nemzeti vállalat megbízottja a Hatvan-utcai főpostán pénzváltás közben 200 forinttal többet adott. Kéri az illetőt, juttassa el a pénzt nemzeti vállalat, Hatvan-utca 1., emelet, Szász Béla címre.

— **A „DEBRECZEN”** apróhirdetési eredményesek! — **Lopások,** Szabó István, Lugosi-utcai lakosnak a püspöki palota előtt hagyott kerékpárjáról barba bőr aktatáskáját, ruhaneveléssel, értékes ingóságokkal ellopták. — **Adám János** lapterjesztő panaszt tett, hogy a Bethlen-utca egyik udvarán elhelyezett, Gombos Ferenc tulajdonát képező Optimus gyártmányú kerékpárt ellopták. — **Konior István** Csillag-utcai lakosnak a Csepő-utca 95. szám alól kerékpárját ellopták. — **Biczok Józsefné** Domb-utcai lakosnak a Simonffy-utca ellopták a kosarát és lérje borkabátját, amit magával vitt. A tetteseket keresik.

# SPORT

## Szilágyi II.-Csiki hátvédpar a SZAC ellen?

Közzán még mindig sérült, ha nem játszhat, Szabó I. a középcsatár

A Szentlőrinci AC ellen készülődő D. Lokomotív csütörtökön kétkapus edzést tartott amelyen az első csapat játszott a második csapat ellen. Az edzésen megjelent a hét P-sten lakó játékos — Polocz és Móri — is. Könyves bevezető mozgás után kezdődött meg a kétkapus játék amelyen különösen a középcsatár és a hátvéd posztján játszó Szabó I. játéka kellett feltűnést, kivül még Teloki, Szep, Hivogó és Csiki játéka volt megnyugtató.

Az edzés után Palotás István edző a következőket mondotta: — A SZAC idegenben mindig jól szerepelt ezért fokozottabban nehezebb lesz a dolgunk vasárnap, mint azt előre gondoltuk. Kemény védelme és jó csatársora van a pesti csapatnak és ellene csak lelkes játékkal szerepelhetünk sikerrel.

Ezúton fordulok a közönség felé, hogy a mérkőzés folyamán bizalmas csapatát és ne szidja a játékosokat. Ha valamelyik játékoson ront, mert végredményben ronthat hiszen a legjobban az igazságot játékosoknál is előfordul az, hogy hibáznak, ne mondják nekik azt hogy „hülye”, „marha” stb. Ezek a kijelentések előszörban igazi sportszurokolo száján nem is jönnek ki. Fegyelmezzé önmagát a közönség, forrjon egybe a csapattal, s a hibákat, amelyeket a játékosok a mérkőzés során ejtenek biztossával ellensúlyozza. Mert, ha a játékos biztalan, hall megjön az önbizalma, a játékosok és a felkészülés. Esetlenül szükség van minden pontra s éppen ezért nem közömbös az sem, hogy a közönség milyen viselkedést tanúsít csapatával szemben. Az összéállítás kapcsolataiban a következőket mondotta az edző:

Sajnos Tiszta Játékára nem számíthatunk és így a védelemben új játékosok kapnak helyet. Két eset lehetséges. Vagy Szilágyi II.-Csiki hátvédpar szerepel vasárnap, vagy a Szabó I.—Szilágyi II. párost szerepeltetjük. Ez attól függ, hogy a betegeskedő Közzán megjavul-e vasárnapra. Ha nem jön rendbe, akkor Szabó I. Irányítja a támadósort és Szilágyi II. —Csiki hátvédpar szerepel. Ebben az esetben ez lesz a csapat: Polocz — Szilágyi II., Csárdás, Csiki — Szalai, Szabó II. — Komlóssy, Racz, Szabó I., Teloki, Vihar. Ha Közzán mégis játszik, akkor J lesz a középcsatár és Csiki helyett Szabó I. az egyik hátvéd.

### Kántor Dezső a Lokomotív új intőzője

A csütörtöki edzés után a játékosok és a vezetőség szakosztályi ülésen vettek részt. Itt jelentették be, hogy Szilárd Elek lemondott intőzői tisztségéről és helyébe az elnökség Kántor Dezsőt, a régi DVSC neves játékosát bízta meg az intőzői teendők ellátásával. Toth József ügyvezető szólt a játékosokhoz, kérte őket, hogy a vasárnapi mérkőzésen az élvonalban a mérkőzés fontosságának tudatában játsszák. Ezt követően Kántor Dezső, az új intőző beszélt a játékosokhoz.

Szeretném, ha a csapatban a kollektív szellem, az építő lelkiismeret és a csendes munka jutna érvényre. Ez lesz a célom, hogy a játékosok meg, mert csak így lehet jó eredményeket elérni! — mondotta. A játékosok felszólalásai következők voltak: — Valamennyien igértek tettek hogy a SZAC ellen tudásunk

legjavát nyújtják. Ezt követően szemábrumi előadás volt.

### Palatius a középcsatár!

A SZAC szintén kétkapus edzést tartott csütörtökön délután. Az edzés után hozták nyilvánosságra, hogy Debrecenben Palatinus lesz a középcsatár, Virág pedig balcsészét játékos. Tartalékintéző Taganyi Jón Debrecenben. A csapat vasárnap reggel indul a Nyugattól.

### Az NB I. állás: és a vasárnapi mérkőzések

Hétfőközben a Vasas—Szigetvári Tárna mérkőzést játszották le, amelyet a Vasas 3:0 arányban nyert meg. A bajnoki tabellán változás is történt. Ez most a helyzet:

1. Kispest	10	27: 6	18
2. MTK	10	27:11	15
3. Ferencváros	10	23:11	15
4. Vasas	10	22: 9	12
5. V. ETO	10	20:12	12
6. Csepel	10	18:13	12
7. SZAC	10	14:15	11
8. Dorog	10	21:17	10
9. S. Tárna	10	17:19	10
10. MATEOSZ	10	24:19	9
11. Újpest	10	18:19	9
12. Szomb. Lok.	10	22:25	7
13. Soroksár	10	12:21	7
14. Debr. Lok.	10	19:39	7
15. Olajmunkás	10	14:34	4
16. Előre	10	11:39	2

Holnap az NB I-ben a következő mérkőzések rendezik: Vasas—Előre Újpest—MTK, Soroksár—MATEOSZ, Csepel—Kispest, ETO—Ferencváros, Olajmunkás—Szombathelyi Lokomotív, Szigetvári Tárna—Dorogi Tárna.

Debrecenben is élelbelép a porolási szabályrendelet. A porolási központi előírás szerint szabályrendelettel szabályozzák a városokban. Már beszámoltunk a porolási szabályokról, ezek Debrecenben is élelbeléptek, mert a törvényhatósági bizottság a tegnapi közgyűlésen elfogadta és elrendelte kihirdetésüket.

A Nyírátóri HEV igazgatójában megüresedett egy városi helyre a közgyűlés Kántor László főszámvéveőhelyettes, az üzemi gazdasági ügyosztály vezetőjét választotta meg.

A városi közgyűlés több nyugállományba helyezési ügyet tárgyal. Többek között nyugdíjazták Erőss Sándor népielőti hivatali igazgatót, Szatmári András ezinházi gépészőt a közgyűlés megyonta a nyugdíjat, mert bizonyosodott, hogy Szatmári a színházban értékes anyagokat elrejtett.

A Vöröskereszt debreceni intézményeit átvette a város. A helygymnáziumot most óvá-hagyta a félmillió forintos keretben a népházban levő anyagi és csecsemőotthon, a két Simonyi-úti gyermekotthon és a Nagyerdei-kőrúton levő gyermekotthon, valamint a Diakonissza Intézetben működő szeretetotthon költségvetését és megállapította a szociális intézmények alkalmazottainak létszámát.

### MNDSZ HIREK

Csapokert II. MNDSZ csoportja vasárnap délután 5 órakor ismerkedési tansépt rendez, melyre szeretettel meghívjuk az asszonytársakat Tea-jegy 1 forint.

### DEFOSZ HIREK

A DEFOSZ helyi csoport titkársága felhív minden dulóbiztosít, hogy 1. hó 27-én, vasárnap de 9 órakor dulóbiztosít értekezletet tart (Széchenyi u. 37.) Tárgy fontoskéteára való tekintettel megjelenés kötelező.

### SZAKSZERVEZETI HIREK

Értesíti a titkárság az összes ház-tomb és utcabiztosítást, hogy 1. hó 24-én a titkárság átköltöztet a Városi Adóhivatal helyiségbe I. emelet 23. sz. szobába. Egyben értesíti a titkárság a vezetőséget, hogy 1. hó 27-én de 9 órakor tartandó vezetőségi ülés márt lesz megtartva, melyre kötelező is fontos tárgyat kiölölög, hogy a vezetőségi tagok megjelenjenek.

Pedagógus szakszervezet MSZT felhívja művészi Puski és Gorkij képet, Komszomol plakátot kaphatnak 150 forint arban az MSZT titkárságon. Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete 1. hó 26-án, szombaton

### NEMETHY ISMÉT SZÖNYEGEN

A birkozóport kedvelő ismét jó mérkőzéseket láthatnak Debrecenben. Vasárnap délután a D. Lokomotív—SZAC NB I-es labdarugómérkőzés után kerül lebonyolításra a Lokomotív sportcsarnokában a D. Lokomotív—Rákospalota NB I-es birkozó csapatbajnoki mérkőzés. A Lokomotívban a serülésből felépült Nemethy is indul. A csapatot ebből a keretből állítják össze: Deli, Hódos, Juhász, Sipos Győrfalvi, Kendi, Nemethy, Tarányi és Buglyogalmas mérkőzéseket láthat ezen az összeműsáson a közönség. A Magyar-Szovjet Társaság nagytérében vasárnap este hat órai kezdettel a DSZMTE—D. Lokomotív II. NB III-es mérkőzést rendezik. Ez a mérkőzés is jónak ígérkezik. A vasutas csapat keretét: Károlyfi, Tasnádi, Hencz, Szabó I., Fagyal, Vass M., Vass J., Toth Foris, B. Kiss.

### Kik és hol próbázhatnak vasárnap?

Az MHK próbákat szabadtéren már sem tartanak. Téli sport lett az MHK bol is, terembe szorult. A fedett pályán tartandó próbáknak Budapestén nagy sikerrel volt s remélhetőleg Debrecenben is sikeresebb lesznek a próbázások. Vasárnap már az első csoportok próbát is tesznek. Az alábbi helyeken vasárnap reggel 9 óratól a következő územek és szervezetek benevezettjei tehetnek próbákat:

Férfiak: Református gimnázium tornaterme; Kínika és Posta — Ipariskola tornaterme; MÁV Műhely — Fazekas Mihály gimn. tornaterme; Népbolt — Siketnema Intézet tornaterme; Hajlított Butorgyár, Mezőgazdasági Intézet tornaterme; SZIT-ek.

Nők: Dóci gimnázium tornaterme; VAOSZ Textilgyár — Svétits Intézet tornaterme; Pedagógusok.

Az MHK bizottság közli a próbázásokkal, hogy mindenki a kijelölt helyen fel kellene jelenjen meg. Hétfőn az alábbi helyeken este 6 óratól edzőnapok tartanak. Férfiak: Református Intézet; Pedagógusok — Ipariskola; MÁV Műhelyek — Fazekas Mihály gimn. — OTL, Penzugy. — Siketnema Intézet; Nyomdász szakosztály vezet. Hortonyágy malom. — Mezőgazdasági; SZIT. — Nők: Dóci gimn.; Hajlított Butorgyár, Posta. — Svétits Intézet; Dohánygyár.

### Hatmilliónál több néző látta az idén a szovjet labdarugó bajnoki mérkőzéseket

A Szovjetunió hivatalos labdarugó-územek az elmúlt napokban fejeződött be. A bajnokság igen érdekes mérkőzéseket hozott az első osztályú 18 résztvevője egymint 34 mérkőzést játszott. A bajnoki címet a moszkvai Dinamo együttes szerezte meg hat ponttal előtte meg legveszélyesebb ellenfeleit, a CDKA-t. Erdemes megemlíteni hogy a szovjet labdarugó bajnokság eddigi történetében az első helyezett közötti különbség sohasem volt több négy pontnál.

A Szovjet Kupát rendezett küzdő-üzemben 8500 egyesület vett részt. A döntőben a Torpedó együttese kitűnő játékkal győzte le a bajnokcsapat Dinamot.

Mind a bajnoki, mind a kupamérkőzések során tehetséges játékosok tűntek fel. A bajnokság igazgatója, szob gólvélője N. Kita Stimonján, a Spartak csatára volt, aki egymaga 23 gólt rugott. A szovjet labdarugó bajnoki mérkőzéseket ebben az évben hatmilliónál több néző tekintette meg.

### IFJUSÁGI LABDARUGÓ VILLAMTORNA DEBRECENBEN

Vasárnap délelőtti a dohánygyári labdarugó pályán ifjúsági villamtorna rendeznek négy debreceni csapat részvételével. A villamtorna mérkőzése reggel 9 órakor kezdődik. Minden mérkőzés 2x15 percig tart és a kör-mérkőzés villamtornapont és gól-arányra rendezik. A mérkőzéseket ebben a sorrendben és párosításban játsszák le: Pelles és Körösy játékosok vezetése mellett: D. Előre—MEMOSZ, D. Lendület—DSZMTE, D. Lendület—MEMOSZ, D. Előre—DSZMTE, DSZMTE—MEMOSZ, D. Lendület—D. Előre.

### Előadás kézilabdázók részére. Vasárnap reggel 9 órai kezdettel az Arany János utca 39. szám alatt a kézilabdázók részére Gyulaiházi Jenő KLASZS előke a szovjet sportról, Vajda Gábor kézilabdázó előke a kézilabdázó sport történetéről. Szolnoki Győző JT előadás pedig a játékosokról tart előadást.

Kisligéi és Szigeti ismét játszhat. Az ÚTE legyelemi bizottsága a nyáron eltiltotta két válogatott játékosát Szigeti és Kisligét. Az újpestiek legyelemi bizottsága most a két játékosokat a sport tere, valamint a termelő munkában elért érdemeire való tekintettel a büntetést hatályon kívül helyezte.

A DSZMTE vasárnap Budapestén a Kistext ellen játszik. A DSZMTE összes igazolt ifjúsági játékosai vasárnap reggel fel kilencre a dohánygyári pályán jelenjenek meg.

Felhívom a DEFOSZ SE alant felsorolt játékosait, hogy 1. hó 27-én, vasárnap de 11 óra (Széchenyi u. 37.) jelenjenek meg a Nyírátóri mérkőzésre. Danffy, Nagy I., Garnya, Jónás, Szentés, Tim, Pozsrác, Arany Tunyogi, Pataki, Varga, Horváth.

A DSZMTE alanti játékosai ma délután 5 óra a Szakmáróti Bizottságban értekezleten feltüntetni jelenjenek meg. Papp, Soos, Gere, Sarkádi, Elek, Beluch Hegedűs, Szili, Kiss, Stabinszky, Kovács S., Deményi.

A vasárnapi D. Lokomotív—SZAC NB I. bajnoki mérkőzésre jegyek az eddigi rendszertől eltérően az Idegenforgalmi Hivatalban válthatók.

### HIRDETÉNY

Felhívom az érdekeltek figyelmét arra, hogy a Vármegyei Operatív Bizottság a tengeri kiszállítását a vármegye területéről ideiglenesen betiltotta. E rendelkezés folyán szabadforgalmú tengeri idegen vármegyére sem el, adni nem bármilyen módon kiszállítási tilos. Az ez ellen vétők ellen kihágási eljárás lesz folytatva.

### Polgármester.

### HIRDETÉNY

Felhívom a gazdálkodók figyelmét arra, hogy a 105.710—1049 a H. sz. r. értelmében a terménybeadási kötelezettség teljesítéséhez szükséges tengeri november 30-ig kell a Földművelés Szövetkezetekbe beállítani. Ennek folyán felhívom azokat a gazdálkodókat akiknek terménybeadási kötelezettségükkel még hátralek van, hogy azt november hó 30-ig rendezzék.

### Polgármester.

### HIRDETÉNY

Felhívom szaksz. a gazdálkodókat, akik bármilyen ok miatt lakhelyüket megváltoztatták hogy új lakcímképet a Gabonairodán (Városháza 125.9.) paladéktalanul jelezzék be.

### Polgármester.

### Hétfő este: Hernádi Lajos zongoraestje

Hétfőn, 28-án este 8 órai kezdettel lesz Hernádi Lajos zongoraestje az Idegenforgalmi Hivatal bérletében. A múlt évben nagy sikerrel nálunk szerepelt kitűnő pianista műsorán. Bathoven: Pathétique szonáta, Kodály: Marosszéki táncok, Muszorgszkij: Egy kiállítás képeit, Liszt: Vencő és Nappoly szereplének.

A sorozat következő két estje: december 10-én Monique de la Buchol, lerie francia zongoraművész ad Chopin est a Chopin-genténarium alkalmából, december 16-án pedig a Tatrai vonósnégyes ad hangversenyt. Jegyek és kedvezményes bérletek az Idegenforgalmi Hivatalban válthatók.

### A TOTOSZELVENY T

legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság to-tosztályához beérkezzenek.

### 1 hétköznapi 10 szavas apróhirdetés díja 3 forint helyett 1 forint, ha a vasárnapra feladott apróhirdetését egy hétköznapi lapban is megjelenteti.

ALLAS (2)	OTENGERI elődó, Budai Székes utca, 50	8—1280
SARKI és társé nyágarúst telvez a Lapterjesztő NV Város Hadsereg útja 67.	11 27. — 2—1249	
ELLATÁSSAL tanulóknak varrodába elmennek Szabó Erzebet, Domokos L. u. 9	2—1268	
BUTOR SZÖNYEG (5)	OSZI reklamvédár minden kedves dolgozónak szepet, jót, ocsón, Major karpitos, Péterfia u. 26.	11 30. — 5—578
MOST szőnyegert, gobelinert, oajlítottmnyért a legmagasabb árat fizetem Tiszantuli Ingóság Értékeítő Csepő utca 19.	11 29. — 5—1267	
ELADÓ kilógástalan, 4 fotel egy rókamie, Széchenyi 28	5—1275	
TERMÉNY ELELMISZER (8)	PAR mm ótengeri elődó Szapanos u. 2.	8—1294

### Hétfő este: Hernádi Lajos zongoraestje

Hétfőn, 28-án este 8 órai kezdettel lesz Hernádi Lajos zongoraestje az Idegenforgalmi Hivatal bérletében. A múlt évben nagy sikerrel nálunk szerepelt kitűnő pianista műsorán. Bathoven: Pathétique szonáta, Kodály: Marosszéki táncok, Muszorgszkij: Egy kiállítás képeit, Liszt: Vencő és Nappoly szereplének.

A sorozat következő két estje: december 10-én Monique de la Buchol, lerie francia zongoraművész ad Chopin est a Chopin-genténarium alkalmából, december 16-án pedig a Tatrai vonósnégyes ad hangversenyt. Jegyek és kedvezményes bérletek az Idegenforgalmi Hivatalban válthatók.

### A TOTOSZELVENY T

legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság to-tosztályához beérkezzenek.

### 1 hétköznapi 10 szavas apróhirdetés díja 3 forint helyett 1 forint, ha a vasárnapra feladott apróhirdetését egy hétköznapi lapban is megjelenteti.

ALLAS (2)	OTENGERI elődó, Budai Székes utca, 50	8—1280
CIPŐ, RUHAZAT (8)	SZEP menyasszonyi ruhát nagy látványos kolozsonok, Csepő 44. Keresztopület.	6—1109
GUMILABELLIK javítása vulkanizálva is készítenek apróság rossz eszmaták ve-szék, Nagy István Széchenyi útca 2.	6—1262	
EGY szép férfi fekete öltöny elődó, Góher utca 40.	6—1285	
ALLAT (8)	EGY fél hizott mangalica sultdó elődó, Viola u. 6.	9—1270
SZEP tizhetes malacok, sildók hizónak valók elődók, Varga u. 8.	9—1289	
EPITÉSI ANYAG (10)	HASZNÁLT téglát vgy rom épületet venni Arany János u. 16. Kovácsok.	10—1281

este 6 órakor bizalmi ülést tart. Kérjük a bizalmi karát akart, valamint a propaganda osztó és az előzetes, hogy a gyűlésre feltétlen és pontosan jelenjenek meg.

A szállítás és rakodó munkások vasárnap délelőtti 10 órasor taggyűlést tartanak megjelenés kötelező, a tagkönyvet mindenki hozza magával.

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete ülésszerű szakosztályának tagjai vasárnap de 9 órakor ülést tartanak. A szakosztályi tagok megjelenését kérjük. Minden karátars tagjai könyvet és a két könyvet hozza magával.

Pedagógus szakszervezet nyugdíjas, állástalan és egyéb ágait, akik meg az új tagkönyvre 2 forintot nem fizettek du 4—5-ig haladéktalanul fizessék be Bethlen u. 14. sz. alatt — Pedagógus eakhozok ma, pénteken de 11 órakor a szakszervezet helyiségében leitetten jelenjenek meg.

Pedagógus szakszervezet énekkara ma du. fél 5-kor próbát tart Bethlen u. 14. sz. alatt.

### KIOSZ HIREK

Fűszerkereskedők figyelem! A november havú adókösségi áddal hátralekban levők tartozásaitak haladéktalanul rendezzék.

Könyv- és papirkereskedők adókösségeket tagjai hátralek adó és amnestia tartozásukat végrehajtás terhe mellett 3 napon belül rendezzék.

Vásári textilkereskedők és bazarok adókösségi tartozásukat végrehajtás terhe mellett 3 napon belül rendezzék.

Népvélő értékezet hétfőn, 28-án délután 6 órakor a KIOSZ helyiségében.

### KIOSZ-HIREK

Felhívjuk a kisiparoság figyelmét hogy vasárnap de 10 órakor a MEMOSZ nagytérben iparosnapot tartunk fontos tárgyszorozattal. Minden iparos megjelenésére számítunk. Acsmesterei szakosztály szombatán 4 órakor ülést tart fontos ügyben.

Kadar szakosztály szombatán 4 órakor ülést tart. A lejárt utalványokat mindenki hozza magával.

Csizmadiák szakosztály ma fél 3 órakor anyag ügyben ülést tart.

Felhívjuk az iparoság figyelmét, hogy aki vasárnap 9 órakor a Ref. Kollégium II. emeleti rajzteremben képzőművészeti szabadtéri felvételt vesz a munka elvégzésére.

Felhívjuk a szakosztályi elnököket, hogy vasárnap 9 órakor a Ref. azaz 50. utca számjelmének el a KIOSZ-ban.

Nyomatékosan felhívjuk a szakosztályi elnököket, hogy a szakmai névsort a KIOSZ és nem a KIOSZ szakorral együttesen alkalm feltüntetéseivel ma 12 órai legyelemi terhe mellett adják be.

Felhívjuk az építőiparos kártársakat hogy ma délelőtti jelentkezzenek, akik komunkat végeznek és jelentsek, hogy milyen és mennyi anyagra van szükségük a munka elvégzésére.

Csizmadiák labdarugói vasárnap 9 órára jelenjenek meg a DTE pályán az időmérőket elteni barátságos mérkőzésre.

Felkérjük az óras játékosokat hogy vasárnap fél 11 órára a DTE pályán jelenjenek meg az Építők elteni bajnoki mérkőzésre.

KIOSZ előlévő futballisták vasárnap de 9 óra barátságos mérkőzésre jelenjenek meg a DTE pályán a Csizmadiák ellen.

### Baba javítás! babafejek készítése SIMONFFY-U. 49. az udvarban.

CÉP MÚSZER (11) VARRÓGÉPJAVITÁST szak-szerűen készítenk, ocska varrógépet veszek Nagy István Széchenyi u. 2.

UZLET AJANLAT (13) NYLON kabátját nagy nibával is felölöséggel pontosan javítja Bolla szabó Piac u. 30. 1 em.

ADAS-VETEL, VEGYES (14) FEKETE zakó, férfiruhák, kabátok perzsabunda elődó Háló János u. 9. Márk.

ELADÓ egy 8 lyukú Zephir kályha sodrony Szerelmel. u. 37.

### FIGYELEM!

Jól akar szórakozni? Jöjjen el SZOMBATON ESTE 7 óra a műsorral egybekötött RIKKANCS BÁL-ba, Postás színház (volt Margit-fürdő) — Ruhátár! Elsőrendű ze ne! fűtött terem Búf. el! Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség